



二手物嘉年華 紓民困

購物是許多香港人的最大樂事，但很多時我們都可能會在不加不覺購買下用不著、「用唔切」或「唔啱使」的物品和衣服，與其把它們丟在家中一角等封塵，不如捐贈出來，讓有需要的人以低價購得。

勞資關係協會將於昨日在長沙灣麗閣等內舉行「二手物嘉年華」，會場中全是林林總總在區內收集得來的二手物品，義工們認真地把所有物品，如衣服、家庭電器、VCD、小說、玩具、掛、飾物等分類，然後分布在會場中十個不同的攤位出售。

低價轉讓循環再用

勞資關係協會中心主任林瑞含表示，今次活動目的除了可以宣揚物品循環再用的環保意識，最主要還是希望能以最低的價錢把物品出售，幫助有需要的人士。她說：「其實香港人好願意買嘢，好多時買完返屋都冇用過，咁不如捐出嚟，因為我哋發現依家好多本地或新移民家庭都想買平嘢，唔好畀人又唔係太嫌畀人唔捐嘢畀佢，所以最好就係用好低嘅價錢出售，今次絕對可以幫到佢哋。」

據林瑞含透露，自去年八月至今年初，已舉行過兩次同類型的嘉年華會，目的是希望測試市民對二手物品的反應及接受程度，結果大受歡迎，入場人次達千人。嘉年華會中的物品大部分都有近七成新，價錢由一元至數十元不等，以家庭電器較昂貴，但亦只需數十元至三百元。林表示：「唔啱真係好平，好似一個原價要成千數嘅小型電器，依家都只售賣三百蚊。」

小朋友喜獲心頭好

雖然主辦單位預計家電最受歡迎，但現場所見卻是玩具及飾物的攤位最「人頭湧湧」。關於沙田的梁先生從報章上得知這個活動後，便跟太太一起前來，共花費六十元購買了一個手袋和五隻毛公仔。他表示，香港人包括自己有時都甚為浪費，所以絕對支持這項活動。

另一邊廂，該區居民鄭太太小朋友亦找到了他的「心頭好」——一架只需二十元的遙控玩具車。他笑道：「媽咪平時都好少買玩具畀我，呢架車咁平又好玩，出價買得好貴，不過依家只係二十蚊，所以媽咪真真買。」

市民不止可買平嘢，分鐘更會像賭太一樣找到驚喜，她竟在二手衫櫃中找到一套九成新的軍軍制服。她興奮地說：「我個仔當軍軍衫都著到舊晒，本來都想買過套，佢唔知呢度會有，呢套雖然係二手貨，但係件新過我個仔著緊嗰套呀！」

林瑞含表示，預計今次活動可籌得至少三萬元，而所有款項將會撥作下月開幕的二手店營運資金。她希望未來能每半年舉辦一次「二手物嘉年華」，而回收物品地點更可擴展至一些私人屋苑及大專院校。她強調：「所有捐贈嘅物品都係用於本地，捐贈者絕對可以清楚知道佢哋捐嘢嘅去向。」

社區二手店 互動互惠

勞資關係協會將於下月中在青山道開設一間社區二手店，店內主要是以超低價出售一些由市民捐出的二手物品和衣物。營運經費主要是透過「二手物嘉年華」售賣二手物品籌募，以及聯誼會每年三十萬元的資助。中心主任林瑞含指出，開設社區二手店是希望能將「二手物嘉年華」的目的和社區互動互惠的宗旨延續下去。

市民除了可隨時前往二手店捐贈物品和惠顧外，更可登記成為「運動員」。只要是六歲以上，並且曾捐贈二手物給勞資關係協會，或向此會購買二手物，或曾參與會中的二手物活動等，都有資格成為「運動員」。成為「運動員」後，凡到即將開幕的社區二手店購買任何二手物滿五十元，都可獲五元的交易券，用作購買二手物；而惠顧一百元則可獲十元交易券。如此類推；此外，如交來的物品成功售出，作為「運動員」的物品捐贈者亦可獲得交易券。



林瑞含表示，二手物嘉年華能增加市民對物品循環再用及社區互惠的意識。



林太表示，二手物嘉年華能增加市民對物品循環再用及社區互惠的意識。



嘉年華會中，凡購買任何二手物品都可獲交易券，加碼內的攤位更豐富。



十一歲的小朋友鄭文傑，全數花銀二十元的遙控玩具車。